

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

文明城市咱的家



渭滨区金陵街道金渭路社区：

空间微改造 便民更乐民



辖区居民在“党群之家”的图书角阅读

本报讯（王菁）“在‘党群之家’，我们既能阅读书

多彩。”8月16日，住在市区建厂局小区的72岁居民胡明华高兴地说。据了解，渭滨区金陵街道金渭路社区通过空间“微改造”，打造企退人员党群之家，让小区居民又多了一处休闲娱乐好去处。

金渭路社区建厂局小区“党群之家”的前身是中铁建工集团活动室，2021年交给社区管理，活动室面积60平方米左右，房子外观陈旧破损，室内陈设简陋，存在严重漏水问题，因此活动室一直处于封锁状态。渭滨区金陵街道金渭路社区党总支书记马有宁告诉笔者，2022年，社区通过召开居民

会议、入户访谈、实地调研等方式，多方面收集群众意见，了解群众需求，申请企退人员社会管理项目资金，对活动室防水、电路、墙面、地板等进行升级改造。今年7月底，“党群之家”升级改造完成。同时，他们在“党群之家”室外修建红色文化长廊及纳凉亭，以便小区居民学习休息。

当天上午10时许，笔者来到渭滨区建厂局小区企退人员“党群之家”看到，不少居民在此看书、聊天、打牌，大家有说有笑，气氛和谐融洽，提起社区打造的“党群之家”，居民赞不绝口。



手工玫瑰送老伴

8月17日，金台区陈仓镇机务段社区新时代文明实践站开展“幸福相伴 爱意相随”手工串珠花制作活动，邀请辖区10对老年夫妇参加。

活动现场，志愿者演示串珠花朵的制作方法。绚丽多彩的美丽花瓣、金色的玫瑰花枝，通过夫妻配合、齐

心协力，一朵朵栩栩如生的玫瑰展现在手中。当大家捧起亲手制作的玫瑰花时，脸上都洋溢着幸福的笑容。据了解，此次活动为辖区老年人搭建了一个兴趣爱好的平台，也给居民的日常生活增添了趣味，提升了居民的幸福指数。

本报记者 马庆昆摄

本报讯（记者 郑晔）“既省钱，又安全，搭车旅游真安全，旅游无忧天地宽！”近日，刚刚跟着宝运集团千阳分公司“麟游一日游”归来的千阳县草碧镇村民周大爷，用顺口溜表达自己内心的喜悦。今年以来，宝运集团千阳分公司创新经营思路，不断扩展经营模式，开通的“客运+旅游”“客运+物流”等业务不仅为企业带来先机，同时深受群众欢迎。

随着私家车的普及，网约车、高铁、民航业的快速发展，群众出行选择越来越多样化，导致道路旅客运输企业面临前所未有的市场压力。在这种情况下，宝运集团千阳分公司居安思危，危中寻机，不断加快推进客运企业转型升级，全面扩展多种经营模式。他们成立宝运旅游千阳服务网点，大力拓展一日游、两日游、三日游业务，不仅满足了当地群众外出旅游的需求，也为企业寻找到了

宝运集团千阳分公司危中寻机——

客运+发展天地宽

新的经济增长点。自今年2月首发一日游以来，已累计发送旅游包车57趟、旅客1800余人，旅游收入23万余元。目前，宝运旅游千阳服务网点已开辟省内省外多日游旅游线路30余条，不仅有榆林红碱淖、汉中龙头山、甘南、重庆等省外多个网红旅游目的地，还根据当地群众需求，推出凤县夜景、太白夜景、九成宫一日游等本市热门旅游线路，受到游客好评。

宝运集团千阳分公司还根据当地产业发展和群众需求，探索“客运+定制”服务，先后开通运送果农直通车、陶瓷工业定制公交、城区小学定制公交等，每天通勤车辆16辆，大大方便了特殊群体的出行需求。此外，他们还



旅途中，宝运集团千阳分公司的工作人员为旅客送上鲜花。

探索发展客货邮融合发展业务，构建县、镇、村三级物流网络体系，构建出“客运+物流”的“千阳模式”。6月份以

来，宝运集团千阳分公司累计运送旅客近6万人次、综合收入超过百万元，同比分别增长8.55%和9.87%。

坚定不移做好生态文明建设大文章

（上接第一版）

打造“生态之城、美丽宝鸡”是我市持之以恒的行动和目标。拥有天蓝、地绿、水净的美好家园，是每个人的梦想。民之所望，便是政之所向。近年来，我市坚持绿色发展理念，有序推进生态文明建设，实施了煤炭消费总量和质量控制、重点行业污染治理、建设工地扬尘管控、优化城市综合交通等一系列推进生态文明建设的新思路、新方法，大力发展新能源、新材料、新技术等战略性新兴产业，促进经济社会与资源环境协调发展，以绿水青山为画笔，绘就生态文明建设新画卷。

全力推动绿色低碳发展，正在开启高

质量发展新征程。前不久召开的市委十三届四次全会提出，要在筑牢秦岭绿盾、优化生态根基、打造城市绿屏、激活发展绿能等方面狠下功夫，坚决抑制盲目开发的冲动，推动煤矿智能化改造，完成30.5万亩营造林任务，全年空气质量优良天数不少于281天，持续打好蓝天、碧水、净土保卫战。良好的生态环境是最公平的公共产品，也是最普惠的民生福祉。在新时代新征程中，我市聚力生态环境巩固提升，呵护生态“颜值”，提升经济“含绿量”，让绿水青山“底色”更亮，金山银山“成色”更足，奋力书写高质量发展的绿色答卷，实现更大的生态经济效益。

（上接第一版）

据宝鸡职业技术学院有关负责人介绍，自2020年12月起，学院与太白县、陕西航天科技集团联合组建太白县航天“乡村振兴”大专班，学员都是从果树和蔬菜种植、猪牛羊养殖的新型农业经营主体代表、种养大户。在实际教学中，他们采用农学结合、线上线下结合、忙闲结合的形式，学员不但增长了理论知识，而且年平均增收3000元以上。

这种“将论文写在田野上”接地气的教学方式很受学员们欢迎，30位农民当场顺利通过了答辩。

乡村振兴，农民是主体，人才是关键。只有越来越多的人愿意投身乡村发展，乡村产业才能兴旺、乡村文化才能繁荣，乡村才能真正成为更多人向往的地方。

近几年，乡村人才培育基地在我市遍地开花。目前，全市共有以农广校为主的农民教育培训机构13个，农民田间学校30个，职业农民培育实训基地106个。每年举办粮油生产、果蔬种植、奶山羊养殖等数十个专题培训班。

当前，全市共培育高素质

农民2.1万多名，认定职业农民1.79万多名，“凤县磨工”“千阳苹果师傅”“眉县猕猴桃电商”等已经形成品牌的乡村工匠，活跃在农业生产经营各个领域，成为乡村振兴的“领头雁”。

人才旺，产业兴旺，农村才有奔头。毕业于中国地质大学的眉县金渠镇“90后”大学生张育正是看到了这一点，决定返乡创业，推广猕猴桃科学种植技术。他正搭乘乡村振兴“快车”，实现自己的人生价值。同样，毕业于华东师范大学的“95后”陇县姑娘姜晓玉，返乡从事电商直播带货，把家乡的蜂产品销往大江南北，并且带动越来越多有“乡愁”的大学生参与其中，助力乡村振兴。

据初步统计，近几年，返乡创业的农民累计有2.9万余人。今年新春伊始，我市先后收到了中央农广校和省农业农村厅发来的感谢信，对我市高素质农民培育工作进行了表扬。

特色产业 带动农民共致富

年产值73.5亿元！2.4万名群众参与其中！这两个

显眼的数字，来自陇县的羊乳产业。

陇县生态资源独特，养殖历史悠久，是奶山羊最佳适生区。奶山羊这一特色产业，顺理成章成为当地助力乡村振兴的拳头产业。当前，陇县确立了“100万只奶羊、全产业链产值200亿元”的战略目标。“全县养殖奶山羊的人越来越多了，羊乳销售路子也越来越宽了。”东河镇枣林寨村奶山羊养殖大户闫正维说，许多人因此发了“羊”财，日子越过越好。

目前，陇县奶山羊存栏达到57.2万只，年生产鲜奶8.86万吨。今年4月，陇县“奶山羊产业作为领头羊，助力乡村振兴”成功入选全国“乡村振兴赋能计划典型案例”，这也是我省唯一入选的产业典型案例。

突出特色，发展壮大首位产业，是带动农民共同致富的着力点。我市经过反复论证，梳理出粮食、乳业、苹果、猕猴桃、生猪、蔬菜、中药材、蜜蜂8条特色产业链，全市中省衔接资金用于产业项目占比达61%，实现了有就业能力和意愿的脱贫家庭至少有一人就业，至少有一项增收产业。

日前，凤县坪坎镇坪坎村点心加工坊里，村民们围坐在一起认真练习“打点心”。坪坎点心距今已有两百多年历史，已被列入凤县第三批非物质文化遗产保护名录。“我们要将这个美食名片做成特色产业，用来增加村民收入。”坪坎村村委会负责人说。

陈仓区西部山区山大沟深，但自然风光优美。该区大力发展乡村旅游、休闲度假游，相继打造大水川民乐园、翟家坡民俗农耕文化村等20多个乡村旅游目的地。如今，1.3万余名当地群众依托景区就业。赤沙镇利用特产优势跻身西部山区最大的花椒集散地，花椒年产值2.2亿元，人均年增收8500元。

“立足资源优势，做好土特产文章，已经成为助力乡村振兴的重要路径。”市乡村振兴局负责人说，当前，全市正在做优做强特色农业，推动重点产业转型升级，提质增效，让乡村焕发出无限生机。

岐山“一碗面”经济、眉县猕猴桃全产业链、凤翔苹果产业、麟游“农光互补”产业、凤县林麝产业等县域经济，激活了乡村振兴新动能。

美丽乡村 实现城乡共繁荣

一座座民房错落有致，宽敞的村道旁花草茂盛，休闲广场上村民载歌载舞……这场景，在我市农村已经成为“标配”。近年来，我市围绕“生态宜居、生产高效、生活美好、人文和谐”总目标，精心谋划、系统推进，打造了一批景美人和、村强民富的美丽乡村。

每逢周末，陇县八渡镇杨家庄村便迎来众多游客赏景观花、采摘果蔬、垂钓休闲。谁会想到，这里曾经垃圾遍地、污水横流。“通过美丽乡村建设，村子大变样。”杨家庄村党支部书记杨芳军说，优美的环境让村民的生活更舒心，还吸引不少人在这里投资创业。村里的民居变客房、田园变乐园，美丽乡村建设催生出“美丽经济”。

千阳县草碧镇邢家塬村依托当地自然禀赋和历史文化资源，把基础设施建设与美丽乡村建设相结合，打造农耕文化体验等基地，实现农旅融合发展，进一步拓展了美丽乡村内涵。

宝鸡高新区钓渭镇东崖

村以村民都满意、群众好口碑为目标，建成了红色党建示范街、孝道文化宣传街、勤劳致富引领街、法律法治教育街和党建文化主题广场，展现出宜居宜业的新面貌。

金台区金河镇宝陵村的“宝陵工坊”，古色古香的建筑风格，宽敞整洁的石板小路，美不胜收。据悉，“宝陵工坊”内居住的是本村三个小组的121户搬迁村民。

今年，渭滨区在美丽乡村建设中，按照“旅游+”思路，重点建设茵香河村、柘沟村等12个乡村旅游示范村，大力发展体验园、研学基地等新型产业，全面提升农村的颜值和知名度，实现城乡共繁荣。

今年5月，我市在全省12个市（区）的73个美丽乡村建设项目评价中，综合得分名列全省第一。

寻幽何必去远方，几处烟村在身旁。我市各县区正在将“美丽乡村·文明家园”建设与实施乡村振兴战略同步推进，因地制宜、因材施教，一批批生态村、文化村、网红村将呈现在眼前，努力践行“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”的要求。

公告
陕西姜炎建设工程有限公司承建的凤县双石铺派出所执法办案业务用房建设项目现已进入结算，凡参与本项目的单位及个人限期四十五日内前来公司登记相关债权债务，逾期不办，责任自负。
陕西姜炎建设工程有限公司
2023年8月18日

挂失
以下证件遗失，现声明作废。
* 王亚莉丢失残疾人证，号码为：61032119771216364643。
* 陈蔚峰丢失房权证，号码为：岐山县房权证房改字第08248。
* 曹德科丢失残疾人证，号码为：61032719730606461644。
* 宝鸡巢印象装饰有限公司丢失

公章一枚，号码为：6103030040663。
* 付玉豪丢失陕西新汇诚实业发展有限公司购房收款收据一张，号码为：9101746。
* 王刚、界静丢失陕西新汇诚实业发展有限公司购房收款收据一张，号码为：2971455。

公告专栏
服务热线 3273352
法律顾问
吴智丰律师 13309174321
程建兵律师 13992732777